
PE747.401v01-00

Question prioritaire avec demande de réponse écrite P-001457/2023
au vice-président de la Commission/haut représentant de l'Union pour les affaires étrangères 
et la politique de sécurité
Article 138 du règlement intérieur
Patrizia Toia (S&D), Fabio Massimo Castaldo (NI), Andreas Schwab (PPE), Massimiliano 
Smeriglio (S&D), Magdalena Adamowicz (PPE), Giuliano Pisapia (S&D), Caterina Chinnici 
(S&D), Massimiliano Salini (PPE), Franco Roberti (S&D), Achille Variati (S&D), Mercedes Bresso 
(S&D), Attila Ara-Kovács (S&D), Elisabetta Gualmini (S&D), Brando Benifei (S&D), Pietro 
Bartolo (S&D), Olivier Chastel (Renew), Dan-Ştefan Motreanu (PPE)

Objet: Création d’un corps civil européen de paix

Le Parlement a toujours soutenu la gestion civile des crises en tant qu’élément essentiel de la 
politique de sécurité et de défense commune (PSDC). En 2001, il a rappelé la nécessité de créer un 
corps civil européen de paix dans le but de coordonner au niveau de l’Union européenne la formation 
et le déploiement de spécialistes civils chargés de mettre en œuvre des mesures concrètes en faveur 
de la paix, telles que l’arbitrage, la médiation, l’atténuation des effets post-traumatiques, l’instauration 
d’un climat de confiance entre les belligérants, l’aide humanitaire, l’éducation et la surveillance du 
respect des droits de l’homme.

L’adoption du pacte en matière de PSDC civile en 2018 a donc constitué un progrès important. 
L’Union mène actuellement 12 missions civiles et en a déjà achevé 12, ce qui dénote une 
augmentation de la demande ces dernières années.

À la lumière de la résolution du Parlement du 18 avril 2023 sur la mise en œuvre de la PSDC civile et 
d’autres formes d’assistance de l’Union dans le domaine de la sécurité civile, et en vue de l’adoption 
d’un nouveau pacte en matière de PSDC civile par le Conseil en mai ou juin 2023:

1. Le vice-président/haut représentant juge-t-il opportun d’engager un projet de corps civil européen 
de paix qui combine l’expérience des missions civiles avec les activités des ONG dans le 
domaine, ce qui augmenterait l’efficacité des actions de l’Union pour la gestion civile des crises?

2. Considère-t-il qu’un corps civil européen de paix renforcerait, au niveau mondial, l’image de 
l’Union en tant qu’acteur de la paix?

Soutiens1

Dépôt: 3.5.2023

1 Cette question est soutenue par d’autres députés que ses auteurs: Daniela Rondinelli(S&D), Rosa 
D'Amato(Verts/ALE), Ignazio Corrao(Verts/ALE), Alessandra Moretti(S&D), Matjaž Nemec(S&D)


